

# 力争年内达成新军事协定,允许美军部署武器装备 菲律宾国防紧抱美国“大腿”

本报综合新华社8月13日消息

菲律宾和美国14日在菲首都马尼拉开始谈判,力争年内达成一项协定,扩大在菲的轮驻美军规模。菲防长加斯明称,新协议将不会允许美军永久驻扎菲律宾,从而不会违反菲宪法。然而,菲律宾民间反对新协定,认定它实际上给予了美国驻军地位。

菲律宾外长德尔罗萨里奥说,一旦达成协议,美军人员不仅可以继续驻扎菲律宾南部,而且可以进驻其他地区的菲军基地。加斯明也表示,新协定旨在强化菲美盟友关系,使双方能联合行动。他宣称,菲律宾“准备利用一切资源、召唤一切盟友、采取一切必要手段,保卫国家”。

在给国会的信中,加斯明和德尔罗萨里奥称,这一协定将使菲律宾在更新军队装备期间,保持“最低限度可靠”防御能力。菲国防部副部长巴蒂诺说,菲律宾军队希望使用美国轮换驻军的装备,用于海上安全和海上探测。

日本共同社报道,菲律宾驻美大使奎西亚最近在一次论坛上说:“(菲美)讨论的议题之一是如何强化通信系统,包括

据新华社

雷达通信或雷达设施。美方同意提供支持,从而能更好地把握这一地区形势。”

菲律宾曾是美国殖民地,双方先前长期保持军事同盟关系。1991年,菲参议院废除了菲美军事基地协定,结束美在菲93年驻军历史。1998年,两国签订《访问部队协定》,美军得以重返菲律宾,向菲南部地区派驻百名军人,向菲军提供培训,以打击“阿布沙耶夫”反政府武装。另外,两国时常在菲举行联合军事演习。

菲左翼政治团体“新爱国联盟”负责人雷耶斯发表声明指出,拟议中的这项扩大美国在菲军事存在的协议要比以前的军事基地条约更为糟糕,因为按照新协议,美军可以在菲律宾任意军事设施内活动。

雷耶斯说,新协议签署后,美军将不只是像目前这样经常来苏比克海军基地补给,而是可以把他们的武器装备预先部署在菲律宾的军事设施内,这意味着整个菲律宾将变为一个巨大的美国军事基地和武器库。更糟糕的是,根据现有的菲美相关协议规定,菲政府无权控制这些军事装备。

据新华社



英国舰队开赴地中海演习 西班牙欲到国际法院打官司

## 过境安检重燃英西直布罗陀争端

英国与西班牙两国围绕直布罗陀的争议日益升级。西班牙外交大臣马尔加约日前表示,西班牙政府未来计划加强西班牙与直布罗陀边境地区的出入境监管,可能征收50欧元(约合405元人民币)的出入境费用,这引起英国的不满。英国12日称,考虑对西班牙在直布罗陀边境采取严格的检查措施采取法律行动。而西班牙也表示,将考虑把争议诉至联合国或国际法院。

英国舰队抵近  
被指威慑西班牙

英国海军一支快速反应舰艇部队12日从英国朴茨茅斯港出发,前往直布罗陀附近地区参加年度演习。由于日前英国和西班牙两国关系因直布罗陀问题急剧恶化,英国海军此举被外界普遍解读为威慑西班牙,迫使其在直布罗陀问题上做出让步。

英国国防部宣布,包括“光辉”级航母、“威斯敏斯特”号驱逐舰和两艘辅助舰只在内的舰队将从19日开始在位于直布罗陀的英国皇家海军基地停靠3天,届时将进行包括“威慑敌人”等在内的演习。英国国防部发言人强调这次演习属于例行部署,与直布罗陀争端没有关联。

对于英国舰队的造访,西班牙首相拉霍伊则表示,英国海军将进行的一系列演习此前就已经通知了西班牙,西班牙的一艘巡逻艇也将参加相关演习。他表示,演习之所以能如期举行,是因为西英两国之间存在良好的双边关系。不过,仍有西班牙媒体认为,这次演习是英国的恐吓行为。

西班牙拟联合  
阿根廷对抗英国

英国首相卡梅伦7日在电话中对西班牙首相拉霍伊警告称,直布罗陀边境紧张局势可能将损害两国关系。卡梅伦说,英国在直布罗陀主权上的立场不会改变。拉霍伊9日则表示,西班牙将采取一切必要措施,保卫其在直布罗陀的利益。

卡梅伦的发言人12日说,西班牙卫兵执行严格的安全检查,导致西班牙与直布罗陀边境交通严重堵塞,是“有政治动机的、完全不适当的行为”。卡梅伦对西班牙未能取消多余的边境检查感到失望,称英国正考虑采取法律行动。对此,西班牙外交部发言人说,西班牙正考虑将直布罗陀争议诉至联合国、海牙国际法院等国际机构。

西班牙还考虑与阿根廷结成统一阵线。阿根廷与英国在马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)上存在主权争议。阿根廷目前正担任联合国安理会非常任理事国,任期2年。西班牙将考虑联合阿根廷,在国际机构上提出马岛与直布罗陀争议。

据国际在线



背景资料

## 直布罗陀

直布罗陀位于伊比利亚半岛南端,直布罗陀海峡东端北岸,扼守大西洋与地中海的交通要道,面积5.8平方公里。

1501年,西班牙将直布罗陀纳入其版图。1704年,英国在西班牙王位继承战争期间攻占直布罗陀。1713年,西班牙将直布罗陀割让给英国,自此直布罗陀一直被英国统治。

西班牙从未放弃收复直布罗陀的要求。1969年直布罗陀议会通过新宪法,宣称直布罗陀“是英国的一部分”,在“没有完全充分表达民意的公民投票的情况下,直布罗陀不应交给他国”。同年,西班牙关闭通往直布罗陀的陆路交通,撤走工人,中断通讯联系,禁止英国飞机飞越西班牙领空。

1984年,英国首次接受通过谈判处理包括直布罗陀主权在内的问题。1985年,西班牙宣布开放直布罗陀边境和陆海通道,英国则宣布给予西班牙人在直布罗陀工作、居住和买房的权利。1991年,英国撤走其驻扎在直布罗陀的最后一个营的陆军。直布罗陀的归属问题迄今没有解决。

(宗禾)



直布罗陀海港,海湾对面就是西班牙。

## 俄近期突击逮捕 近700非法中国菜农

本报讯 12日,俄罗斯媒体援引俄西南部克拉斯诺达尔边疆区内务总局发布的消息称,当地警方协防部门在近期的突击检查中查捕570名中国非法务工人员。

据报道,这些中国公民在当地非法从事温室大棚种植,但没有从事农业种植的许可证。事发现后,中国驻俄大使馆同俄方进行了沟通和商讨。目前,这些中国公民已被遣返回国。

同日,俄新社消息称,俄伏尔加格勒州内务总局与移民局在联合突击检查中查获了一处面积为42个足球场大的非法温室种植场,并抓获了100名左右的中国籍非法菜农。目前,这些中国非法移民已被送往当地移民分局。

据国际在线

## 叙问题国际会议 或在9月后举行

据新华社莫斯科8月12日电 俄罗斯副外长加季洛夫12日表示,叙利亚问题国际会议或将于9月份之后举行,俄方将同美方就邀请伊朗参会进行协商。

此外,加季洛夫说,截至目前俄方仍不确定叙利亚反对派是否会无条件参加会议,这也将是俄美近期探讨的主要议题之一。美国国务卿克里今年5月访俄时,与俄外长拉夫罗夫共同提议再次举行叙利亚问题国际会议。由于各方意见不一,会议至今未能召开。

## 巴以和谈重启在即 以方释放巴在押者

据新华社8月13日电 作为重启与巴勒斯坦和平谈判的示好姿态,以色列监狱管理局12日公布一份将被释放的26名巴勒斯坦人名单。大多数即将获释的在押者于1985年至1994年遭以方监禁,罪名包括谋杀、谋杀未遂和协助对以色列目标发动致命袭击。

就在以方宣布释放26名巴勒斯坦人的当天,以住房部批准在东耶路撒冷和约旦河西岸的多处犹太人定居点新建1187套住房。这一消息引发巴方不满。巴高级官员说:“这是一个极端危险的策略,如不抑制,必将引发更严重冲突,破坏一切和平机会。”不过,路透社注意到,虽然谴责新建犹太人定居点的计划,但巴方并未威胁退出即将开启的和谈。

## 希腊前七个月 实现预算盈余

据新华社雅典8月12日电 希腊财政部12日公布的数据显示,今年前七个月希腊政府实现26亿欧元的预算盈余,远超此前设定的预算目标,显示该国的减薪增税举措已现成效。

自2010年以来,希腊已获得总额超过2400亿欧元的国际救助资金。而作为条件,希腊实施了严苛的降薪增税等紧缩政策。尽管紧缩政策取得成效,但希腊经济依然严峻,经济衰退已达六年之久。希腊财长斯图拉斯说,预算盈余数据显示衰退步伐已经明显减慢,政府将向着这个目标继续努力。